

Русский язык со словарем



Русский со словарем
(каталог интернет-ссылок)

Составитель: А.И. Прокопенко
Тираж: 20 экз.

Методико-библиографический отдел
МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района»
309740 Белгородская обл.,
п. Ровеньки,
ул. Ленина, 61
тел: 8 (47 -238) 5-71-42; 5-52-41
e-mail: rovbiblioteka@yandex.ru

СОДЕРЖАНИЕ

| | |
|--|----|
| Сайты, посвященные русскому языку..... | 6 |
| Словари..... | 10 |

Русский со словарем

Каталог интернет-ссылок

ББК 91.9

Русский со словарем : аннотированный каталог интернет-ссылок / МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» ; сост. А. И. Прокопенко. — Ровеньки, 2021. — 16 с.

слов являются отсылочными, что делает онлайн-словарь более удобным.

<http://www.vedu.ru/expdic> — **Толковый словарь русского языка**

Толковый словарь русского языка — словарь русского языка с возможностью полнотекстового поиска и поддержкой морфологии слов.

<http://etymolog.ruslang.ru> — **Этимология и история слов русского языка**

Разнообразные этимологические словари и публикации по теме.

<http://www.rosental-book.ru> — **Д. Э. Розенталь. Справочник по правописанию и стилистике**

На сайте представлена электронная версия книги Дитмара Эльяшевича Розенталя «Справочник по правописанию и стилистике», изданной ИК «Комплект» в 1997 году.

<http://www.sokr.ru> — SOKR.RU — самый большой в мире словарь сокращений русского языка.

Словарь сокращений, акронимов, аббревиатур и сложносоставных слов. Система поиска расшифровок сокращений. Статистика наполнения и запросов. Возможность добавить сокращение.

<https://словарь-сокращений.рф> — **Словарь сокращений**

На сайте собрано более 48000 аббревиатур с более чем 102000 способами их расшифровки.

<http://slovardalja.net> — Толковый словарь живого великорусского языка Владимира Даля.

Словарь Даля — один из наиболее значимых толковых словарей русского языка. Словарь включает порядка двух сотен тысяч слов и тридцати тысяч поговорок, пословиц, присловий и загадок, которые служат для объяснения значения слов.

<https://www.efremova.info/> — Толковый словарь Ефремовой

Ефремова Т. Ф. Новый словарь русского языка. Толково-словообразовательный. — М. : Русский язык, 2000.

В толковом словаре русского языка Ефремовой насчитывается более 140 тысяч словарных статей; дается толкование большинства слов; примерно 11 тысяч значений

Русский язык — это наше национальное достояние, которым мы по праву гордимся и которое обязаны сохранять.
В. В. Путин

Сохранение родного языка — один из главных приоритетов нашего общества. Русский язык является основой в воспитании и образовании подрастающего поколения, укреплении культурных традиций народа.

Вниманию читателей представлен аннотированный каталог, который содержит интернет-ссылки и краткое описание сайтов, посвященных русскому языку.

САЙТЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ РУССКОМУ ЯЗЫКУ

<http://www.gramota.ru> — Грамота.ру

«Грамота.ру» — универсальный интернет-проект, посвященный русскому языку. Портал «Грамота.ру» был создан в 2000 году по рекомендации комиссии «Русский язык в СМИ» Совета по русскому языку при Правительстве Российской Федерации.

Содержит:

Раздел «**Словари**», в котором представлены электронные словари портала, ссылки на словарные ресурсы Интернета, подробные описания типовсловарей русского языка

Раздел «**Библиотека**» содержит статьи из журналов «Наука и жизнь», «Русский язык в школе», «Русская речь», «Мир русского слова», «Русский язык за рубежом», а в рубрике «Читальный зал» представлены все программные произведения русской литературы и классические критические статьи

Раздел «**Справка**» включает «Справочное бюро», в котором специалисты отвечают на вопросы интернет-пользователей. Рубрика «Письмовник: культура письменной речи» учит этикету делового письма. Кроме того, в разделе «Справка» содержатся действующие правила русской орфографии и пунктуации, официальные документы;

Раздел «**Класс**» вы найдете электронные учебники и сможете повысить свой уровень грамотности при помощи курса «Репетитор онлайн», ознакомиться с заданиями олимпиад по русскому языку. Также представлены материалы для подготовки к уроку, мультимедийные учебники, цитаты о русском языке и веселые запоминки;

Раздел «**Лента**» собраны все новости о русском языке:

<http://enc-dic.com> — Энциклопедии & **Словари**

Сайт «Энциклопедии & Словари» предлагает широкий выбор толковых онлайн-словарей на различную тематику.

<http://lib.deport.ru> — **Словари**

Разнообразные тематические словари.

<http://www.evoc.ru> — **Evocabulary** — **Словари**

Словари русского языка и разнообразные тематические словари.

<http://rifmovnik.ru> — **Rhymes** словари

русского языка для литературных занятий

Rhymes — это бесплатная программа для Windows и IOS, которая позволит легко подобрать рифму, синоним или эпитет, узнать лексическое значение и произношение слова, посмотреть примеры его употребления.

<http://synonymonline.ru> — **Словарь**

СИНОНИМОВ

synonymonline.ru — бесплатный онлайн-словарь русских синонимов. Словарь содержит не только слова, включенные в известные изданные словари синонимов, но и новые, появившиеся в русском языке последнее десятилетие.

СЛОВАРИ

<http://www.slovari.ru/start.aspx?s=0&p=3050>

— Словари.Ру

Словарная база сайта содержит 21 том основных интерактивных лингвистических словарей, многие из которых входят в золотой фонд отечественной лексикографии.

На сайте работает Служба русского языка. Квалифицированный специалист в течение суток ответит на заданные вопросы, поможет разобраться в системе значений слова, его грамматических свойствах, происхождении, употреблении в речи, прояснит сложные вопросы пунктуации и др.

<http://www.slovopedia.com> — Словопедия

Представлены русские толковые словари: словарь Даля, энциклопедический словарь, словарь Ожегова и другие.

<http://boloto.info/index.php> —

Boloto.информации

Ресурс содержит несколько словарей и энциклопедий, удобную систему навигации по ним и интеллектуальную поисковую систему по каждому и по всем одновременно. Причем теперь выдается результат поиска во всех словарях, с толкованием данного слова в соответствующем словаре.

<http://www.slovotolk.ru> — Филологический

портал SLOVOTOLK.RU

Представлены толковые и энциклопедические словари русского языка.

события и комментарии, горячие темы, конференции, памятные даты.

<https://ruscorpora.ru> — Национальный

корпус русского языка

Корпус русского языка — это информационно-справочная система, основанная на собрании русских текстов в электронной форме.

Корпус предназначен для всех, кто интересуется самыми разными вопросами, связанными с русским языком: профессиональных лингвистов, преподавателей языка, школьников и студентов, иностранцев, изучающих русский язык.

<http://therules.ru> — Правила русского языка

Приведен свод правил русского правописания 1956 года, действующий до сих пор.

<https://best-language.ru> — Русский язык —

правила русского языка

Сайт предназначен тем, кто решил избавиться от ошибок в письменной речи или кто хочет подготовиться к государственному экзамену.

<http://rus.1september.ru> — «Русский язык»,

электронная версия журнала

Материалы к урокам, методические разработки и многое другое для учителей русского языка.

<http://www.textologia.ru> — Текстология — журнал о русском языке и литературе

Текстология.ру — это публикация актуальных и ценных текстов, статей, словарей по русскому языку и литературе в режиме онлайн в интернете, интересные материалы по лингвистике, отечественной и иностранной литературе, а также методике преподавания языка и литературы в школах и вузах.

<http://gramma.ru> — Культура письменной речи

Консультации по различным темам школьной программы (литература и русский язык), рекомендации по написанию сочинений и изложений, информация о новинках современной художественной и учебно-методической литературы, полезные ссылки по тематике ресурса.

Ответы на вопросы, связанные с трудностями русского языка, помощь в стилистическом редактировании текста.

<http://ruskiy-na-5.ru> — Русский на 5

Интерактивный информационно-обучающий сайт для детей и взрослых. Курс русского языка в доступном изложении. Справочники. Словари. Тесты. Тренинги. Подготовка к ЕГЭ.

<http://orfogrammka.ru> — Орфограммка.ру

Орфограммка — это интеллектуальный веб-сервис проверки орфографии, грамматики, пунктуации и стилистики. Всего за несколько секунд она проверит ваш текст на ошибки, подробно расскажет об их происхождении, и предложит варианты исправления.

Также она проверяет курсовые и дипломные работы на соответствие требованиям ГОСТа.

<http://totaldict.ru> — Тотальный диктант

Тотальный диктант — ежегодная просветительская акция, призванная привлечь внимание к вопросам грамотности и развить культуру грамотного письма.

Дана информация о проекте, география диктанта, новости, вопросы и ответы, онлайн-курсы, представлены тексты диктантов.